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Η μελέτη έγινε στο πλαίσιο της υλοποίησης της Πράξης «Γραφείο Διασύνδεσης του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5076423, η οποία έχει 

ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση 

και Δια Βίου Μάθηση», που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

(ΕΚΤ) 
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Εισαγωγή 

 

Το Γραφείο Διασύνδεσης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, στο πλαίσιο της 

υλοποίησης της Πράξης «Γραφείο Διασύνδεσης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5076423, η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» 

που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), δημιούργησε 

ένα ερωτηματολόγιο που εστάλη στους απόφοιτους του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών προκειμένου να μελετηθούν τα κριτήρια ένταξής τους στην αγορά εργασίας, 

οι συνθήκες απασχόλησής τους και η απόκτηση εκπαιδευτικών και εργασιακών 

δεξιοτήτων κατά την διάρκεια της εργασίας τους. 

 

Μεθοδολογία της έρευνας 

 

Προκειμένου να μπορέσουν να διερευνηθούν τα παραπάνω, σχεδιάστηκε ένα 

ερωτηματολόγιο είκοσι ερωτήσεων. Οι ερωτήσεις που περιελάμβανε αφορούσαν α) 

το προσωπικό προφίλ των αποφοίτων, β) το ακαδημαϊκό προφίλ τους, γ) την 

εργασιακή τους κατάσταση και δ) την ύπαρξη εργασιακής επιμόρφωσης.  

 

Το ερωτηματολόγιο δημιουργήθηκε μέσω της πλατφόρμας lime survey και εστάλη 

ηλεκτρονικά στους απόφοιτους των ακαδημαϊκών ετών 2019-2020 και 2021-2022. Οι 

απόφοιτοι πριν συμμετάσχουν στην έρευνα, ενημερώθηκαν, ότι όλες οι απαντήσεις, 

που υποβάλλονται κατά τη διάρκεια της έρευνας, θα παραμείνουν ανώνυμες και ότι 

έχουν ληφθεί μέτρα για την προστασία των προσωπικών δεδομένων. Επίσης 

πληροφορήθηκαν ότι οι απαντήσεις που θα δώσουν στα ερωτήματα θα 

χρησιμοποιηθούν για ερευνητικούς σκοπούς και από αυτές θα διεξαχθούν στατιστικά 

αποτελέσματα. 
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Προσωπικό προφίλ των  αποφοίτων 

Αρχικά το ερωτηματολόγιο ξεκίνησε με κάποια ερωτήματα δημογραφικής φύσεως. Έτσι,  

το 61.7 % του ποσοστού των συμμετεχόντων στην έρευνα ήταν γυναίκες ενώ το υπόλοιπο 

ποσοστό, 34.04% ήταν άντρες. Το 71.5% του συνολικού αριθμού των συμμετεχόντων 

ήταν άγαμοι ενώ μόλις το 14.3% ήταν έγγαμοι χωρίς παιδιά. 

Στο ερώτημα πως αντιμετωπίζει η οικογένειά σας τις οικονομικές υποχρεώσεις, το 73% 

απάντησε «ούτε δύσκολα αλλά ούτε και εύκολα», το 21% απάντησε «δύσκολα έως πολύ 

δύσκολα» και τέλος μόλις το 4.3% απάντησε «εύκολα έως πολύ εύκολα». 

Στην συνέχεια ερωτήθηκαν οι συμμετέχοντες για το επίπεδο εκπαίδευσης των γονέων 

τους. Οι απαντήσεις που λάβαμε φαίνονται στο παρακάτω γράφημα. 

 

Ποιο είναι το επίπεδο σπουδών των γονέων σας; 

 

Παρατηρούμε στο γράφημα ότι το μεγαλύτερο ποσοστό γυναικών-μητέρων είναι κάτοχοι 

πτυχίου Ανώτερης Εκπαίδευσης, ενώ το μεγαλύτερο ποσοστό ανδρών-πατέρων είναι 

κάτοχοι απολυτηρίου Λυκείου. 
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Ακαδημαϊκό προφίλ των αποφοίτων 

Θέλοντας να λάβουμε πληροφορίες για τις σπουδές των συμμετεχόντων στην έρευνα 

αρχικά ερωτήθηκαν για το τμήμα του Γεωπονικού Πανεπιστημίου που έχουν 

αποφοιτήσει. Οι απαντήσεις που λάβαμε απεικονίζονται στο παρακάτω γράφημα 

 

Από ποιο τμήμα του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών αποφοιτήσατε; 

 

 

 

Το 29,2 των συμμετεχόντων στην έρευνα είναι απόφοιτοι του ακαδημαϊκού έτους 2019-

2020 ενώ το 61,7% αυτών αποφοίτησαν το 2021-2022.  Σχετικά με τον βαθμό του 

πτυχίου τους, το 9.6% των συμμετεχόντων αποφοίτησε με «Άριστα» (8,5-10,00), το 

80,9%  με «Λίαν Καλώς» (6,50-8,49), ενώ το 6,4% με βαθμό «Καλώς» (5,00-6,49). 
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Η έρευνα συνεχίστηκε με το ερώτημα εάν οι απόφοιτοι του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, συμμετείχαν κατά την διάρκεια των σπουδών τους σε κάποιο πρόγραμμα 

κινητικότητας στο εξωτερικό (Erasmus). To 83.51% απάντησε αρνητικά ενώ το 13,9% 

απάντησε θετικά.  Όσοι απάντησαν καταφατικά, ερωτήθηκαν πόσο διάστημα παρέμειναν 

στο εξωτερικό προκειμένου να ολοκληρώσουν το πρόγραμμα κινητικότητας. Το 38,5% 

απάντησε 3 μήνες, το 30.8%  2 μήνες, το 15,4% 6 μήνες ενώ το 11,6% για 9 μήνες. Όσον 

αφορά, το πόσο ικανοποιημένοι έμειναν από τις γνώσεις και δεξιότητες που απέκτησαν 

από αυτό το πρόγραμμα το μεγαλύτερο ποσοστό (40,5%) δήλωσε «αρκετά 

ικανοποιημένο». 

Ακολούθως οι απόφοιτοι ερωτήθηκαν σχετικά με την πορεία τους μετά την απόκτηση του 

πρώτου πτυχίου τους. Το 48,4% των συμμετεχόντων δήλωσε ότι παρακολούθησε και 

κάποιο άλλο πρόγραμμα σπουδών ανώτερης εκπαίδευσης.  Από το ποσοστό αυτό, το 

82,5% δήλωσε ότι συνέχισε σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών (Επίπεδο 7) ενώ το 

8,8% συνέχισε σε διδακτορικό δίπλωμα σπουδών (Επίπεδο 8). Ωστόσο, εντύπωση 

δημιουργεί το γεγονός ότι ένα σχετικά μεγάλο ποσοστό συμμετεχόντων (22%) δήλωσε 

ότι το δεύτερο πτυχίο που απέκτησε (μεταπτυχιακό ή διδακτορικό) δεν είχε συναφές 

εκπαιδευτικό αντικείμενο με το κύριο πτυχίο τους. 

Σε επόμενο ερώτημα σχετικά με τον τόπο και το Πανεπιστήμιο που υλοποίησαν τις 

επιπρόσθετες σπουδές τους οι απόφοιτοι απάντησαν σύμφωνα με το παρακάτω γράφημα. 
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Που υλοποιήθηκε το επιπρόσθετο πρόγραμμα σπουδών 

(μεταπτυχιακό/διδακτορικό); 

 

 

 

Εργασιακό προφίλ των απόφοιτων του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών 

Θέλοντας να διερευνήσουμε τις συνθήκες εργασίας των αποφοίτων Γεωπόνων του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, οι συμμετέχοντες δέχτηκαν κάποια σχετικά 

ερωτήματα, των οποίων οι απαντήσεις θα αναλυθούν παρακάτω. 

Ξεκινώντας, οι συμμετέχοντες ερωτήθηκαν μετά από πόσο καιρό από την ολοκλήρωση 

των σπουδών τους βρήκαν εργασία. Οι απαντήσεις απεικονίζονται στο παρακάτω 

γράφημα. 

 

 

 

Μετά από πόσο καιρό από την ολοκλήρωση των σπουδών σας βρήκατε εργασία; 
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Στην συνέχεια, ερωτήθηκαν εάν η εργασία που βρήκαν αμέσως μετά την ολοκλήρωση 

των σπουδών τους ήταν συναφής με το αντικείμενο σπουδών τους. Το 70% των 

συμμετεχόντων δήλωσε ότι εργάστηκε σε συναφές με το αντικείμενο σπουδών του χώρο, 

ενώ το 23% σε μη συναφές. 

Θέλοντας να λάβουμε περισσότερες πληροφορίες ερωτήθηκαν σχετικά με την σημερινή 

εργασιακή τους κατάσταση. Οι απαντήσεις  που λάβαμε απεικονίζονται  στο παραπάνω 

γράφημα 

 

 

 

 

Ποια είναι η σημερινή εργασιακή σας κατασταση; 
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Οι συμμετέχοντες ερωτήθηκαν επίσης εάν η σημερινή τους εργασία είναι συναφής με το 

αντικείμενο σπουδών τους και το 63,16% απάντησε θετικά ενώ το 29,7% απάντησε 

αρνητικά. Στην συνέχεια, ερωτήθηκαν κατά πόσο τους βοήθησαν οι γνώσεις που 

απέκτησαν κατά την διάρκεια των σπουδών τους στην εύρεση της εργασίας τους. Στο 

παρακάνω γράφημα απεικονίζονται οι απαντήσεις των απόφοιτων. 

 

 

 

 

 

 

Πόσο σας βοήθησαν οι γνώσεις που αποκτήσατε κατά την διάρκεια των σπουδών 

σας στην εύρεση της εργασίας σας; 
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Σε επόμενο ερώτημα σχετικά με τις πηγές εύρεσης εργασίας, το 46,3% δήλωσε ότι βρήκε 

εργασία μέσω ιστοσελίδων εύρεσης εργασίας ενώ ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό, 34% 

δήλωσε μέσω οικογενειακών γνωριμιών και φίλων. 

Σημαντικό θεωρήθηκε ότι είναι να μελετήσουμε τα κριτήρια με τα οποία επιλέγουν οι 

απόφοιτοι εργασία κι έτσι τους ζητήθηκε να επιλέξουν τα 2 πιο σημαντικά για αυτούς 

προκειμένου να αποδεχτούν μία θέση εργασίας. Τα αποτελέσματα των απαντήσεων τους 

απεικονίζονται στο παρακάτω γράφημα. 

 

 

 

 

Ποια είναι τα πιο σημαντικά κριτήρια για εσάς προκειμένου να δεχτείτε μία 

πρόταση για εργασία; 
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Σχετικά με τον γεωγραφικό τόπο της σημερινής εργασίας οι εργαζόμενοι απόφοιτοι 

απάντησαν ότι το 60,53% εργάζονται στο ίδιο μέρος που ζούσαν κατά την διάρκεια των 

σπουδών τους ενώ το 25,7% σε άλλο μέρος της Ελλάδας. Ένα μικρό ποσοστό των 

απόφοιτων που απάντησαν στο ερωτηματολόγιο ζουν και εργάζονται στο εξωτερικό. 

Συνεχίζοντας, ερωτήθηκαν οι συμμετέχοντες για την μορφή που έχει η σημερινή τους 

εργασία και το 75,66% απάντησε ότι είναι μισθωτοί υπάλληλοι του ιδιωτικού τομέα, το 

7,9% είναι συμβασιούχοι έργου, το 5,26% είναι μισθωτοί υπάλληλοι του δημόσιου τομέα 

και το ίδιο ποσοστό είναι οι αυτοαπασχολούμενοι. Ένα μικρό ποσοστό, το 2,63% 

αποφοίτων εργάζεται στην οικογενειακή τους επιχείρηση. 

Σε επόμενο ερώτημα για το εάν είναι εργαζόμενοι πλήρους ή μερικής απασχόλησης οι 

απόφοιτοι απάντησαν σε ποσοστό 88,16% ότι εργάζονται με καθεστώς πλήρους 

απασχόλησης ενώ μόλις το 7,24% εργάζεται με σύμβαση μερικής απασχόλησης. 
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Οι συμμετέχοντες ερωτήθηκαν στην συνέχεια κατά πόσο ανταποκρίνονται οι γνώσεις και 

οι δεξιότητες που απέκτησαν κατά την διάρκεια των σπουδών τους, στις ανάγκες της 

αγοράς εργασίας. 

Σε ποσοστό  59,8% οι απόφοιτοι, απάντησαν ότι ανταποκρίνονται «Πολύ» οι γνώσεις και 

οι δεξιότητες που απέκτησαν κατά την διάρκεια των σπουδών τους στις ανάγκες της 

αγοράς εργασίας  ενώ το 29,8% απάντησε «Αρκετά». 

Ακόμα, οι συμμετέχοντες ερωτήθηκαν εάν στην εργασία τους διοργανώνονται και 

παρακολουθούν εκπαιδευτικά επιμορφωτικά σεμινάρια και οι απαντήσεις που δόθηκαν 

ήταν οι ακόλουθες που φαίνονται στο παρακάτω γράφημα. 

Στην εργασία σας διοργανώνονται επιμορφωτικά εκπαιδευτικά σεμινάρια; 

 

 

Παρατηρούμε ότι τα ποσοστά των απαντήσεων που δόθηκαν είναι σχεδόν ίσα στις 

θετικές και αρνητικές απαντήσεις. Θετικά απάντησε το 50% ενώ το 45,4% απάντησε 

αρνητικά. 

 



      Γραφείο Διασύνδεσης ΓΠΑ      

Στο πλαίσιο της υλοποίησης της Πράξης «Γραφείο Διασύνδεσης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών» με κωδικό 

ΟΠΣ (MIS) 5076423, η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση», που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) 

          
 

Ακολούθησε μία ερώτηση που αφορούσε στο ύψος της μηνιαίας απολαβής των 

απόφοιτων Γεωπόνων του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Στο ερώτημα αυτό, οι 

απαντήσεις προκαλούν μεγάλο ενδιαφέρον και απεικονίζονται στο παρακάτω γράφημα. 

Ποιος είναι ο μισθός σας στην τρέχουσα εργασία σας (μηνιαίος); 
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ΟΠΣ (MIS) 5076423, η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση», που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) 

          
 

 

Κλείνοντας το ερωτηματολόγιο, ζητήθηκε από τους συμμετέχοντες να περιγράψουν την 

σημερινή τους εργασία. Το 33% των συμμετεχόντων δήλωσε ότι η εργασία τους, τους 

παρείχε την βασική εκπαίδευση μετά την πρόσληψή τους, ενώ το 53,3% δήλωσε ότι η 

εργασία τους, τους προφέρει συνεχή επιμόρφωση. Τέλος, ποσοστό 18,5% δήλωσε ότι η 

εργασία τους δεν τους έχει προσφέρει κάτι πέραν των γνώσεων που απέκτησαν από τις 

σπουδές τους. 

Στόχος μας ήταν να δημιουργήσουμε ένα ερωτηματολόγιο, περιεκτικό και  με 

ουσιαστικές ερωτήσεις ώστε να μην κουράσει τους συμμετέχοντες. Οι συμμετέχοντες 

απόφοιτοι του ερωτηματολογίου φάνηκε να ανταποκρίνονται θετικά στο ερώτημά μας 

εάν θα ήθελαν να συμμετάσχουν ξανά σε έρευνες του Γραφείου Διασύνδεσης του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

 

 


